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Beantwoording Kamervragen over de nieuwe corruptie-
index van Transparency International 

Aanleiding 
Op 2 februari 2024 zijn door het lid Chakor van GroenLinks-PvdA aan u vragen 
gesteld over de nieuwe Corruption Perceptions Index (CPI) van Transparency 
International1. De vragen hebben betrekking op wat het kabinet gaat doen om 
corruptie in Nederland verder te verminderen en tegen te gaan.  

Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met de bijgevoegde concept-beantwoording van de Kamervragen 
van het lid Chakor en deze laten verzenden.  

Kernpunten 
• Op de CPI van 2023 blijft Nederland op plek acht staan, een hoge plek op 

de ranglijst. Nederland scoort met 79 echter opnieuw een punt lager dan 
het jaar ervoor. 

• Transparency International geeft een aantal verklaringen2 in een 
persbericht voor de daling van Nederland op de ranglijst:  

1. De ondermijning van democratische instituties, zoals de 
rechtspraak en het openbaar bestuur, door de georganiseerde 
criminaliteit (hierover gaan vraag 3 t/m 5);  

2. het achterblijven van wetgeving op het gebied van politieke 
integriteit, bijvoorbeeld op het gebied van belangenbehartiging 
(hierover gaan vraag 6 t/m 9).  

• Corruptie door Nederlanders en Nederlandse bedrijven in het buitenland 
worden niet meegenomen in de CPI. Vraag 10 en 11 hebben betrekking 
op het tegengaan hiervan.  

• Nederland doet het relatief goed ten opzichte van andere landen qua de 
perceptie van corruptie, maar de lagere score op de corruptie-index is 
niettemin een belangrijk signaal om de aandacht voor de aanpak van 
corruptie niet te laten verslappen (vraag 2).  

• U gaat in uw antwoorden in op het weerbaar maken en houden van de 
instituties van de democratische rechtsstaat om ondermijning van de 
georganiseerde criminaliteit te voorkomen. U geeft aan dat het kabinet 

 
1 2023 Corruption Perceptions Index: Explore the… - Transparency.org 
2 Nieuw diepterecord Nederland in Corruption Perceptions Index (CPI) – Nieuws – 
Transparency International Nederland 

https://www.transparency.org/en/cpi/2023
https://www.transparency.nl/nieuws/2024/01/nieuw-diepterecord-nederland-in-corruption-perceptions-index-cpi/
https://www.transparency.nl/nieuws/2024/01/nieuw-diepterecord-nederland-in-corruption-perceptions-index-cpi/
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hier zowel preventieve als repressieve maatregelen voor neemt (vragen 3 
t/m 5).  

• Tevens benadrukt u het belang van belangenvertegenwoordiging in het 
democratische besluitvormingsproces. U gaat in op de maatregelen die 
het kabinet neemt om belangenvertegenwoordiging transparant te laten 
plaatsvinden, zoals de openbaarmaking van agenda’s van 
bewindspersonen en gedegen lobbyparagrafen in memories van 
toelichting. Verder noemt u de wet gewezen bewindspersonen, die u voor 
aanstaande zomer bij de Tweede Kamer wil indienen (vragen 6 t/m 9).  

• In de antwoorden geeft u ook aan wat het kabinet doet om corruptie van 
Nederlandse personen en bedrijven in het buitenland tegen te gaan, 
bijvoorbeeld door handhaving rondom corruptie in het buitenland en het 
ratificeren van internationale verdragen (vragen 10 en 11).  

• Voor de beantwoording van deze vragen is samengewerkt met de 
ministeries van Justitie en Veiligheid, Buitenlandse Zaken en Economische 
Zaken en Klimaat. Aan het ministerie van Justitie en Veiligheid is 
gevraagd of de Kamervragen mede ondertekend moesten worden door uw 
ambtsgenoot aldaar, maar vanwege de algemene aard van de vragen met 
betrekking tot ondermijning en corruptie was dit niet nodig.  

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen 
over de nieuwe corruptie-index 
van Transparency International 
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